                                                              Carmaux, le 6 juin 2020
Communiqué de presse
CARMAUX
La VILLE et l’UCIAC 
Appelle la population fidèle à ces valeurs de solidarité à soutenir le commerce de proximité 
La ville de Carmaux soutient le commerce local. Elle accompagne l’UCIAC (Union des commerçants industriels et artisans du Carmausin) pour l’organisation d’une animation commerciale qui débutera le lundi 8 Juin jusqu’à la fin du mois. « Cette opération commerciale est intitulée Ensemble soutenons nos commerçants Achetez Malin Achetez Pays Carmausin ». Force de proposition de cette opération commerciale L’UCIAC propose que plusieurs actions de ce type soient menées durant l’année 2020.
A ce titre, un fond exceptionnel de 5 000 € est attribué à l’opération soutien aux commerces de proximité.



Concrètement, l’opération « BEEGIFT » permet aux clients d’obtenir un chèque cadeau d’une valeur de 50,00 € en n’achetant que 30,00 €. La différence de 20,00 € étant le complément apporté par la dotation de la Mairie de Carmaux. Cette opération est mise en place avec tous les commerçants qui souhaitent participer, qui sont situés sur la commune hors grandes surfaces.
[bookmark: _GoBack]Pour la ville de Carmaux il est essentiel de soutenir les commerces de proximités locaux lors de ce temps fort commercial. Cette initiative, proposée par l’UCIAC et la confédération des commerçants de France, vise à promouvoir la revitalisation commerciale de centre-ville et à inviter les carmausins à consommer localement. 
Acheter local est un très bon moyen de perpétuer le lien social si nécessaire aujourd’hui, de transmettre une culture qui touche au terroir de notre région tout en préservant son économie. L’achat local est désormais un geste citoyen et le meilleur moyen de continuer à se faire plaisir en ces temps où les déplacements doivent rester mesurés. 
Concrètement : Voici le lien vers la plateforme     https://www.beegift.fr/ 
Le commerce s'inscrit sur "inscrire mon commerce" l’inscription peut se faire avant ou après avoir reçu un chèque (tous déterritorialisés ou imprimables).
Le consommateur commande son chèque sur « offrir un chèque », qui peut être établi à l’ordre du commerçant choisi dans la liste des participants à l’opération. S’il s’agit d’un cadeau « chèque City » celui-ci est utilisable de la même manière. N’hésitez pas à utliser Beegift « la startup qui propose les chèques cadeaux pour butiner le commerce local. »
En cas de problème de connexion vous pouvez directement contacter le fondateur et gestionnaire de la startup Beegift, Arnaud LEPAGE en composant le :

TÉL : 06 07 87 39 00
RAPPEL : 
> Carmaux dispose d’une offre commerciale complète de commerces et de services, pour beaucoup des entreprises familiales : - Les surfaces alimentaires avec leur éventail de commerces spécialisés : boulangeries, boucheries, épiceries, cavistes, produits locaux, produit diététiques ou biologiques. - L’équipement et le service à la personne avec vos établissements de proximité de petite et de moyenne surface. - Les restaurants ne sont pas en reste et sont désormais ouverts dans le respect des gestes barrières. 

> Stationnement gratuit Le stationnement est gratuit à Carmaux à l’espace multimodal Paul Bodin (gare), place Jean Jaurès, place Gambetta, Place de la libération, avenue Albert Thomas et dans les rues adjacentes.
Cette offre n’a aucun coût pour les commerces, les frais de gestion et de mise en place étant financés par la VILLE et l’UCIAC 
